

本校辦學績優備受肯定

學校要聞

2020《遠見》台灣最佳大學 本校文法商類私校第一

【潘劭愷臺北報導】「遠見雜誌是非常具公信力的雜誌，能夠在台灣最佳大學排行榜中獲得文法商類全國第三名，是對淡江大學辦學績效的肯定。我們會再持續努力，希望明年會更好。」葛煥昭校長6月30日出席「典範大學贈獎典禮-2020《遠見》台灣最佳大學排行榜」，接受遠見·天下文化事業群創辦人高希均頒贈獎牌後提出的期許。該典禮於93巷人文空間進行，包括「綜合類」、「文法商類」、「技職類」、「私校類」前五名大學代表出席領獎。

高希均致詞時提到「世界上沒有任何一個國家因教育落後而社會進步；也不會有國家因教育資助過多而財政崩潰；更不會有國家因教育專屬於少數人而能社會安寧。」說明教育的重要性，特別出席的前教育部長，中研院院士曾志朗除了肯定獲獎學校的成果，也再次提醒提高教育經費的重要，「可以鋪陳民眾對於科學與教育未來的重視，國家才能更加成長。」

接著《遠見雜誌》主編謝明或說明，本次調查指標共計六大面向39項指標，除維持去年新增的「財務」面向，更選用與《泰晤士高等教育》「大學影響力排名」相同計分來源，新增「聯合國永續發展目標（SDGs貢獻度）名次」，搭配教育部力推的「大學社會責任實踐計畫補助件數」，同時提升「教學表現」比重，真實反應大學的整體表現是否符合時代價值。

本校除了獲得文法商類全國第三之外，「私校類」排名全國第六，在「國際化程度」、「社會影響」等項目也有不錯的表現。葛煥昭校長會後表示，本校為教學型大學，除將持續推動國際化、產學合作等重要項目，積極強化教學與「大學社會責任實踐」及「教學實踐研究」的結合，則是接下來的努力重點。

三大企業最常雇用畢業生 淡江搶下二榜首

【潘劭愷淡水校園報導】企業對淡江大學肯定連連！104人力銀行7月22日揭示「企業最常雇用大學排行榜」，分析2019～2020年間，企業徵才最常聘用畢業生學校排名，本校榮獲「軟體及網路業」及「金融業」第一名。

本調查為104人力銀行自2019年及2020年應屆畢業或役畢生共29萬份全職履歷表中，篩選出最想去的前十大產業中起薪排序前三高的產業「軟體及網路業」、「半導體業」及「金融業」；再分析54.8萬筆最近五年（2015-2019年）畢業生履歷表首份全

職工作在三大產業的學校排序。分析指出，企業「最常聘用」畢業生與人才供給量、科系專業度、以及校友聘用口碑有關，即學校科系的人才「供給量」、專業含量與學長姐聘雇口碑共同形成的「聘雇質感」，即便畢業生進入夢幻產業的起薪高低仍緊扣職缺專業，高則5.6萬元、低則3.3萬元，落差高達七成，是值得注意的部分。

本校校友首份工作金融業的學歷有78%為大學畢業，職務多為銀行辦事員、融資／信用業務人員及金融理財專員，平均起薪為每個月3.6萬元；在軟體及網路業的學歷有72%為大為畢業，職務多為軟體設計工程師、Internet程式設計師、國內業務人員及客服人員，平均起薪為每個月3.6萬元。

金融業第五名的政治大學及軟體及網路業第二名的臺灣大學，則因超過半數畢業生為碩博士，除上述職務外，更擔任薪資較高的儲備幹部、金融研究員，以及演算法工程師、軟體設計工程師，平均起薪分別為每個月4.8萬及4.9萬元。

企業雇主對106-107年度畢業生職場滿意度近85分

【陳子璿淡水校園報導】校友服務暨資源發展處7日公布「企業雇主對106-107年度畢業生職場工作表現滿意度調查」報告，企業雇主（或單位主管）對本校校友的整體工作表現的平均評分約84.96分，且約七成五的企業雇主，對本校校友的整體工作表現給予80~100分之高等級的評分，由此顯示企業雇主對本校校友的整體工作表現，具高度的正向滿意度評價。

本次調查是校友服務暨資源發展處委請統計調查研究中心進行，調查時間為今年3月至5月，以105-106學年度畢業生的職場雇主或單位主管為調查對象，共計1,488筆。企業雇主對校友在工作時的「責任感」、「敬業精神表現」、「團隊合作精神表現」及「職場倫理道德的表現」等滿意度皆超過5分，但在外語能力、國際觀、領導能力的工作表現滿意度平均分數低於4.5分。另外，有意願與本校建立雙方互惠關係的公司，55.5%企業或單位願意提供畢業校友就業機會、52.7%願意提供實習機會。透過調查報告可以了解企業雇主對本校畢業校友在職場上的表現滿意度，作為本校培育適才適所、學以致用之各類職場人才的參考，以培育更符合企業需求之人才。



**104人力銀行
企業最常雇用大學排行
網路及軟體業**

1	淡江大學
2	臺灣大學
3	輔仁大學
4	銘傳大學
5	文化大學

**104人力銀行
企業最常雇用大學排行
金融業**

1	淡江大學
2	銘傳大學
3	輔仁大學
4	文化大學
5	政治大學